

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración San Agustín, 7
Año XXXVIII.—Número 10.691 Segovia.—Viernes 13 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal Precio del ejemplar 15 céntimos

Queda destrozada toda la línea fortificada de Teruel hasta Albocacer

PARTE OFICIAL DE GUERRA - CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Parte oficial de guerra correspondiente al día 12:
En el frente de Teruel ha continuado brillantemente el avance de las tropas de Castilla, que han causado al enemigo una gran derrota, pues sólo una de nuestras Divisiones llevaba contados, a la hora de dar el parte, más de 1.000 muertos en las trincheras enemigas y recogida gran cantidad de armas de todas clases.
Se han ocupado posiciones muy importantes cerca de Corbalán, todo el macizo de Castelfrío, pueblo de Allepuz, que además de ocupado ha sido rebasado, y otras alturas sobre la carretera Villarluego-Fortanete, quedando también en nuestro poder y rebasado el pueblo de Cañada de Benatanduz.
Se han hecho 287 prisioneros.
Fuerzas navarras han conquistado el pueblo de Cantavieja.
A última hora de la tarde sigue el avance.
En combate aéreo fué derribado ayer un avión de caza enemigo y en el día de hoy otros dos más.
Salamanca, 12 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Diez líneas de trincheras, modelo en su género, tenía el frente de Corbalán, roto ayer. Más de mil cadáveres enemigos quedaron en nuestro poder. Puede calificarse de enorme desastre el sufrido por el enemigo. Establecen contacto las fuerzas de la segunda y quinta Divisiones.

EL EX NEGUS Y EL NEGUSILLO

Admitamos que en torno a la figura del ex Negus habíase formado un ambiente de simpatía a raíz de la pérdida de su trono. Pero era una simpatía compasiva que excluía la aprobación de la conquista de Abisinia por Italia, fundada en las mismas razones que otras potencias alegaron para apropiarse extensos territorios en otros Continentes contra la voluntad, también, de la raza aborigen. Era una simpatía «diplomática», la misma con que se distingue a los Monarcas de países civilizados lanzados de su trono por una convulsión social o política.
De hecho, el Negus había dejado de serlo desde hace dos años, en que las tropas italianas finalizaron la pacificación del territorio, abriéndole a las corrientes de la pujante civilización occidental y de sus progresos, e instaurando en él un régimen de humanidad que hiciese olvidar a los naturales del país aquel sistema primitivo, lúdicro de nuestra era, con que Tafari tenía sometida a parte de la nación. Decimos «parte», porque el Negus no «reinaba» sobre la totalidad del territorio abisinio, pues extensas regiones de éste estaban «gobernadas» por jefes independientes y aun rebeldes a la autoridad del Rey de Reyes, del mismo modo que en China, el Gobierno de Chang Kai She no trataba su autoridad a todo el país.
A partir del instante en que Tafari, pretendiendo realizar su sueño de reconquistar el trono etíope se entregó en manos de la Unión Soviética, aquella simpatía trocóse en actitud recelosa y, si se quiere, en movimiento de repulsa. El ex Negus, que podía hasta ese instante mostrarse aureolado de patriotismo, apareció como un sujeto sin escrúpulos y vengativo que no dudaría en entregar a Rusia su antiguo Imperio, de ser ello posible, a cambio de que Italia tuviera que abandonar. No pasó desapercibido al mundo este propósito ni el peligro que podría representar. Ni a Inglaterra ni a Francia convenía el asentamiento del comunismo en Abisinia, que podía constituirse en base excelente de acción de la propaganda soviética para extenderse por la Somalia francesa y por la Somalia inglesa. Eso como primer razonamiento. Otros razonamientos de más poderoso fundamento aconsejaban dejar las cosas tal cual están hoy, porque, ¿quién sería capaz de arrebatar al Imperio italiano lo que conquistaron sus armas en lucha relativamente larga y cruenta con los abisinios y contra cincuenta y tres países que le combatieron con el arma formidable de las sanciones económicas?
El ex Negus fué a Ginebra. No se nos creará tan ingenuos como para creer que Tafari apareció en el Consejo de la Sociedad de Naciones porque tuviese esperanzas de recobrar su Imperio. Dijimos ayer que el ex Negus se ha convertido en un agente del soviet, y su presencia en el seno de la Liga no tenía otra finalidad que suscitar discordias entre Inglaterra y Francia por un lado y Alemania e Italia por otro, al objeto de hacer imposible la conclusión de Pactos que pongan a Europa a salvo de la acción bolchevista. Pero el ex Negus, que perdió la simpatía de que estaba rodeada su figura, ha perdido también sus amigos sentimentales. Ni Imperio, ni prestigio. Se ha convertido en un ente bolchevista al que en lo sucesivo habrá que mirar recelosamente.
El Consejo de la Sociedad de Naciones ha fallado la causa etíope al aprobar la moción inglesa. Los países de la Liga quedaron ayer en libertad de reconocer el Imperio italiano cuando lo consideren conveniente. La presencia de Tafari de llevar el asunto

Acuerdo sobre el restablecimiento del control en la frontera pirenaica

EN TORNO A LA CUESTION ESPAÑOLA

LAS GRANDES OPERACIONES DE AYER

Ocupación del punto culminante de las defensas rojas en la zona Teruel-Castellón

Los barrios de Tortosa de la margen izquierda están ardiendo

Frente de Levante, 12 (Crónica del enviado especial de la Agencia Faro Mariano Villena).—Han sido suficientes cuarenta y ocho horas de buen sol para que hoy podamos señalar resultados satisfactorios, realidades plenas.
Asegurado el tiempo, nuestras tropas han reanudado hoy su avance. Ayer fué día de gran jugada. Hicimos dos o tres movimientos. Adelantamos los peones a posiciones convenientes. Nos comimos unas cuantas figuras del enemigo, anunciamos jaque y hoy hemos realizado el «mate». Mate de categoría.
Salta hecho pedazos el frente de Corbalán
El frente de Corbalán ha saltado hecho pedazos. El general García Escámez, con las tropas de Castilla, se ha lanzado al cuerpo a cuerpo contra una línea de fortificaciones establecidas en la sierra de Corbalán. Desde los primeros días del Movimiento fué teatro de hechos heroicos, realizados por parte de aquellos voluntarios valientes del invicto Ejército que lleva por tierras de España banderas victoriosas. Desgraciadamente tuvimos que cederla al enemigo, más numeroso y mejor armado, pero entre sus peñas-

cales quedaron las tumbas de nuestros heroicos voluntarios aragoneses, que pregonaban la bravura de la raza.
Hoy hemos vuelto a Corbalán a rendir homenaje a los caídos por Dios y por España. De ellos no podemos hacer mejor elogio que decir que murieron luchando por aquellos dos santos ideales. Hoy, repito, hemos vuelto a Corbalán.
Desde la hononada en que teníamos establecidas nuestras trincheras, instaladas en la parte de Valdecobre en el río Seco, ha sido preciso salvar a pecho descubierto una terrible vertiente defendida por diez líneas de trincheras, modelo en su género.
A raíz de las operaciones del Alfambra, el general Mizzián se estableció en los altos de El Chopo, desde los que dominábamos, en uno de sus flancos, las posiciones rojas del frente de Teruel que mira a la sierra de Corbalán. En una de esas operaciones maestras, el jefe marroquí puso un movimiento durante la noche dos mehalas y, por sorpresa, casi sin disparar un tiro, se apoderó de la posición y de su guarnición. Desde entonces teníamos sobre el enemigo superioridad manifiesta por esta parte, pero le quedaba Castelfrío, coloso y altivo picacho desde el que el adversario podía contrarrestar nuestros movimientos por esta zona de La Cabrilla y El Pobo. Pues bien; nuestro Cuerpo de Ejército de Castilla, con Varela al frente y García Escámez de lugarteniente, saliendo de Peralejos y Villalba Baja, en un asalto impresionante que duró toda la jornada, fué tomando una tras otra las diez líneas de trincheras que allí tenía construidas el enemigo. Ya hemos dicho que dichas trincheras eran de primera calidad, por lo que la operación se ha llevado con extrema dificultad.
Con ese espíritu imponderable, característico de nuestros soldados, se resolvió la dificultad cuchillo en mano, y fueron sacando de sus refugios y defensas a los tenaces rojos. De éstos podemos decir que desarrollaron una resistencia como en ninguna otra ocasión la hicieron. Aguantaron durante horas y horas los bombardeos más fuertes de la aviación y de la artillería. No puedo decir cómo sacaban los nervios y la cabeza, pero puedo asegurar que los que presenciábamos la operación a distancia, temblábamos en el refugio a cada pasada de los bombarderos y a cada disparo global de la artillería de gran calibre que estaba emplazada a doscientos metros de nuestro puesto de observación. Han resistido y luchado, pero son mejores los nuestros y vencieron.
El frente de Corbalán, terriblemente fuerte y duro, ha sido roto, destrozado en sus diez líneas por las tropas de Varela y García Escámez. Nos hemos acercado a dicho pueblo y en él nos hemos quedado, porque el día no daba más de sí.
Bajas enemigas
Mil muertos de las fuerzas enemigas han quedado en nuestro poder. Un verdadero desastre, porque a aquellos habrá que añadir otros tantos que se habrán llevado las ambulancias y un número incontable de heridos.

La quinta brigada de Navarra
Por su lado, la quinta brigada de Navarra cooperó en la operación con el Cuerpo de Ejército de Castilla. Avanzó por su frente en dirección al macizo montañoso de Castelfrío.
Ya hemos dicho que es el mayor coloso de la región, pero en su cúspide los soldados de Navarra han colocado la bandera de España, que desde hoy ondea a todos los vientos.
En el sector de Aliaga
Por el frente del sector de Aliaga se desarrolló el ciclo de operaciones comenzado anteayer. Hoy las fuerzas de Galicia que manda el coronel Serrano Delgado se han apoderado de Allepuz y Fortanete, dominando totalmente la carretera que va de Montoro a Iglesuela del Cid, habiendo conseguido al mismo tiempo pasar por el pueblo de Caña de Benajandur.
Una de las envolturas que iniciaron ayer estas tropas ha tenido realización completa con la operación de hoy. Todo el material pesado que tenía por esta zona emplazado el enemigo queda en situación tan difícil, que dudamos pueda ser puesto a salvo, ya que la única vía de que disponía para verificarlo ha quedado en nuestro poder.
Hemos completado la operación que se venía realizando por esta zona con el avance hecho por el flanco izquierdo del frente que defiende la primera brigada de Navarra, bajo la dirección de García Valiño. A esta primera brigada la dejamos ayer en

Iglesuela del Cid. Hoy ha realizado un avance impetuoso de doce kilómetros de profundidad, consiguiendo entrar victoriosamente en el pueblo de Cantavieja, del que dijimos ayer que era punto culminante de las defensas levantadas por los rojos en esta zona de Teruel-Castellón.
Hemos destrozado, por consiguiente, la fuerte línea de fortificaciones que desde Teruel se extiende hasta Albocacer a lo largo del sistema montañoso que allí adquiere un relieve verdaderamente imponente, ya que tras una punta viene otra mayor, y así se suceden a lo largo de kilómetros y kilómetros.
Resumen
La situación de nuestras fuerzas, después de las operaciones verificadas en el día de hoy, puede señalarse así:
Desde Cedrillas se cierra otra bolsa al Norte de Teruel, que comprende los pueblos de Cuevas Labradas, Montegudo, Corbalán y Escrich y luego pasa por Fortanete y La Iglesuela y sube por Ares de Maestre, para descender por Pirig y Alcalá de Chisvert hasta morir en el mar, cerca del Cabo de Irtá.
Incendian Tortosa
Zaragoza, 12 (noche).—Los barrios de Tortosa de la orilla izquierda del Ebro que están en poder del enemigo, se encuentran ardiendo.
Se cree que los bolcheviques proceden metódicamente a destruir la ciudad antes de abandonarla definitivamente.

Alza de los valores españoles en Londres

Londres, 12.—En la conferencia que hoy han celebrado el embajador de Francia en esta capital y el presidente del Comité de no intervención lord Plymouth, se ha llegado a un acuerdo sobre el plan inglés referente al restablecimiento del control en la frontera pirenaica, inmediatamente después de la salida de las comisiones internacionales.
El control será mantenido en vigor durante treinta días.
Todavía no se ha llegado a un acuerdo sobre la forma de proceder a la retirada de voluntarios.
Alza de los valores españoles
Londres, 12.—Los valores españoles han registrado alza durante el día de hoy.
El exterior español ha subido un entero, pues ha pasado de 42 a 43 chelines.
Riotinto ha mejorado medio entero, y otro tanto ocurrió con relación a Tharsis.
Este alza de los valores españoles se interpreta en el sentido de que está próximo el fin de la guerra.
Nueva baja de la peseta roja
París, 12.—Hoy ha registrado una nueva baja la peseta roja española. Su cotización ha sido de veintitrés céntimos y medio de franco.
Amigos de España llegados de Norteamérica
Sevilla, 12.—Se encuentran en esta ciudad dos eminentes personalidades norteamericanas que representan a los católicos de los Estados Unidos. Vienen con objeto de visitar la zona liberada para comprobar personalmente la falsedad de los que contra la cruzada española realizan propaganda con dinero judío entregado a Fernando de los Ríos.
Los viajeros son un padre agustino y un ilustre catedrático, los cuales, acompañados del jefe del Gabinete civil del general Queipo de Llano, visitaron a éste y con él estuvieron conversando largo rato.
El ilustre jefe del Ejército del Sur ha dado a sus visitantes toda clase de facilidades para recorrer, sin limitación alguna, y para que se convenzan de la verdad, toda la zona de su mando y los frentes de guerra.
El padre agustino es portador de vasos y ornamentos sagrados para las iglesias arrasadas por los rojos y de regalos para nuestros combatientes.
Las impresiones que recojan durante su estancia en la España liberada serán publicadas en los periódicos católicos de los Estados Unidos.

LOS PIRATAS DEL MAR

Un destructor inglés delinea a un barco de la misma nacionalidad

Londres, 12.—Un vapor británico que desde Barcelona se dirigía a Valencia, fué detenido y conducido a Gibraltar por un destructor inglés, para comprobar si el cargamento que transportaba es de material de guerra.

ARMONIA ROJA

Suspensión de "Solidaridad Obrera"

Barcelona, 12.—«Solidaridad Obrera» ha sido suspendido a pesar de los esfuerzos hechos por García Oliver y Federica Montseny para evitarlo.
Se anuncia la detención de varios directivos de algunas organizaciones anarcosindicalistas.

El Banco de Francia reduce el descuento

París, 12.—El Banco de Francia ha reducido el tipo de descuento de 3 a 2,50.
al pleno de la Sociedad de Naciones ha caído en el vacío. La Liga ha comprendido que no es en su seno donde deben ventilarse asuntos políticos y ha dictado sentencia. El cadáver del Negus ha quedado expuesto en la sala de sesiones. Un tal Tafari estará velándole, en espera de que vaya a hacerle compañía a su «doble» el de Alvarez del Vayo, para repetir el saludo con que debió acoger al responsable de Estado del bolchevismo español al llegar aquí a Ginebra:
—«Camarada! ¡Que nos entierren juntos!

El movimiento revolucionario en Río de Janeiro

En todo el país reina tranquilidad absoluta

Río de Janeiro, 12.—Se informa que reina tranquilidad en todo el país. Durante las luchas registradas anteayer murieron trece personas y resultaron heridas otras treinta.
Se han practicado más de un millar de detenciones.

VARGAS PASEA A PIE POR LA CIUDAD

Río de Janeiro, 12 (n.).—El Presidente Getulio Vargas ha paseado hoy a pie por la ciudad durante más de una hora.
Parece que el jefe de los integralistas, Salinas, había invitado al jefe de los «Camisas Verdes», Valverde, a asumir el Poder en caso de que tuviese éxito la rebelión.

LA FIESTA ONOMASTICA DEL PAPA

EL GENERALISIMO FELICITA A PIO XI

Castellgandolfo.—Hoy se ha celebrado en la residencia veraniega del Pontífice la fiesta onomástica del Papa Pío XI. Con este motivo la ciudad de Castellgandolfo se encontraba engalanada y han sido muchas las personas que se trasladaron en el día de hoy a la residencia pontificia.
De toda la cristiandad se han recibido numerosos telegramas de felicitación al Pontífice, en los que se expresa la incondicional adhesión al Papa y a sus enseñanzas.
Entre los despachos telegráficos figuran los de varios Jefes de Estado, entre los que destaca uno muy cordial de Mussolini.

Burgos, 12.—Con motivo de celebrar hoy S. S. el Papa Pío XI su fiesta onomástica, el Generalísimo le ha enviado un afectuoso telegrama de felicitación.
Igualmente el vicepresidente del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha enviado otro al secretario de Estado, Cardenal Pacelli.

Incendian Tortosa

Zaragoza, 12 (noche).—Los barrios de Tortosa de la orilla izquierda del Ebro que están en poder del enemigo, se encuentran ardiendo.
Se cree que los bolcheviques proceden metódicamente a destruir la ciudad antes de abandonarla definitivamente.

Alza de los valores españoles en Londres

Londres, 12.—En la conferencia que hoy han celebrado el embajador de Francia en esta capital y el presidente del Comité de no intervención lord Plymouth, se ha llegado a un acuerdo sobre el plan inglés referente al restablecimiento del control en la frontera pirenaica, inmediatamente después de la salida de las comisiones internacionales.
El control será mantenido en vigor durante treinta días.
Todavía no se ha llegado a un acuerdo sobre la forma de proceder a la retirada de voluntarios.

Alza de los valores españoles

Londres, 12.—Los valores españoles han registrado alza durante el día de hoy.
El exterior español ha subido un entero, pues ha pasado de 42 a 43 chelines.
Riotinto ha mejorado medio entero, y otro tanto ocurrió con relación a Tharsis.
Este alza de los valores españoles se interpreta en el sentido de que está próximo el fin de la guerra.

Nueva baja de la peseta roja

París, 12.—Hoy ha registrado una nueva baja la peseta roja española. Su cotización ha sido de veintitrés céntimos y medio de franco.

Amigos de España llegados de Norteamérica

Sevilla, 12.—Se encuentran en esta ciudad dos eminentes personalidades norteamericanas que representan a los católicos de los Estados Unidos. Vienen con objeto de visitar la zona liberada para comprobar personalmente la falsedad de los que contra la cruzada española realizan propaganda con dinero judío entregado a Fernando de los Ríos.
Los viajeros son un padre agustino y un ilustre catedrático, los cuales, acompañados del jefe del Gabinete civil del general Queipo de Llano, visitaron a éste y con él estuvieron conversando largo rato.
El ilustre jefe del Ejército del Sur ha dado a sus visitantes toda clase de facilidades para recorrer, sin limitación alguna, y para que se convenzan de la verdad, toda la zona de su mando y los frentes de guerra.
El padre agustino es portador de vasos y ornamentos sagrados para las iglesias arrasadas por los rojos y de regalos para nuestros combatientes.
Las impresiones que recojan durante su estancia en la España liberada serán publicadas en los periódicos católicos de los Estados Unidos.

15 millones a Huesca para obras

Huesca.—Se encuentra aquí el apoderado del Banco de Crédito Local de España. Ha conferenciado con las autoridades, a las que ha comunicado que dicho Banco concede las máximas facilidades para concertar una operación por 15 millones de pesetas para obras, reparación de daños de guerra, etc.

Cuatro aviadores franceses salva los por un buque alemán

Berlín, 12.—Un trasatlántico alemán de la «Hamburgo-Americain» ha salvado a cuatro aviadores militares franceses, cuyo avión cayó al mar.

LA CUESTION DE ETIOPIA EN EL CONSEJO DE GINEBRA

Las naciones quedan en libertad para reconocer el Imperio Italiano

Un discurso de lord Halifax que desconcierta al ex Negus

El ex Negus, friamente acogido. Ginebra, 12.—En una atmósfera de gran tensión ha comenzado la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

A las diez y media el presidente declara abierta la sesión y pronuncia unas palabras para anunciar al Consejo la invitación hecha al ex Negus para participar en el debate sobre la cuestión de Abisinia.

Hecha esa declaración, se abre la puerta de la sala y entra el ex Negus precedido de dos miembros de su séquito y dos asesores jurídicos. Se sienta Tafari con aire de visible emoción ante la acogida fría que le dispensan los delegados.

DISCURSO DE LORD HALIFAX

Lord Halifax, por Inglaterra, interviene y pronuncia el primer discurso.

Afirma que la proposición inglesa no pide al Consejo una declaración de principio y no intenta sentar un precedente. Todos los esfuerzos de la Gran Bretaña están acordes con los ideales de la Liga. Se refiere el restablecimiento de la paz, y a este interés de la paz general hay que subordinar otras no despreciables cuestiones.

El reconocimiento del Imperio italiano ha sido efectuado ya por buen número de miembros de la Liga y del Consejo. El Gobierno de Su Majestad británica opina que ese reconocimiento constituye una contribución a la paz, una sumisión a la realidad y, por consecuencia, es de interés universal.

Inglaterra no pide más que el Consejo deje en libertad a los miembros de la Liga para proceder sobre la cuestión del reconocimiento del Imperio de Italia.

PALABRAS DEL EX NEGUS

En medio de expectación general, el ex Negus, que parece muy afectado por el contundente y lacónico discurso de lord Halifax, anuncia que ha venido para defender a su pueblo y el principio fundamental del Pacto de la Sociedad de Naciones. Declara que por estar indispuerto un miembro de la delegación etíope, leerá un discurso redactado en francés.

Antes de sentarse el ex Negus pide al Consejo que, puesto que éste no está facultado para decidir sobre la cuestión planteada, sea aplazada para la sesión del mes de Septiembre, en la Asamblea plenaria de la Liga.

El delegado etíope abunda en las consideraciones «jurídicas» que dan derecho al ex Negus a tomar parte en la discusión del problema. Seguidamente da cifras verdaderamente fantásticas y detalles insospechados pretendiendo demostrar que en Etiopía sigue la lucha encarnizada entre italianos y abisinios.

Solicita que el pleito se resuelva en Septiembre, y dice que la Liga tiene el deber de proteger a los pequeños Estados y evitar el reconocimiento de las conquistas hechas por la fuerza.

DISCURSO DE M. BONNET

El delegado francés M. Bonnet, como en el de ayer, en su discurso de hoy florece el pronunciado por el «Emperador». Declara terminantemente que es convicción de su Gobierno que todo acabe en el pleito etíope y que todo lo posible está ya realizado.

Pide que sea aceptada la propuesta inglesa.

Hace constar que Francia no se desvía de su fidelidad a la Sociedad de Naciones y estima que la observación de principios del Pacto es lo principal. Las sanciones económicas contra Italia fueron levantadas. Con relación a la petición inglesa, existe un precedente. En el conflicto español, el pasado año, por no haber unidad en la Liga, se dejó a los miembros de la misma para votar según su criterio. Francia cree que sirve a la causa de la paz que es su principal preocupación.

DISCURSO DE LITVINOF

El representante de la Unión Soviética pronuncia su discurso. Deplo-

ra que la Sociedad de Naciones tenga que limitarse a dictar resoluciones pláticas, y esto es causa de problemas graves que las circunstancias van creando.

Entra en el aspecto general del debate y dice que la Sociedad de Naciones no puede estar al servicio de las conveniencias de ciertos Estados (alusión a Inglaterra). La posición del Gobierno británico, está en contradicción con los ideales de la Liga, ya que reconoce una situación que el Pacto condena.

Intervención de otros delegados

Ginebra, 12.—Al proseguir la sesión, interviene el ministro de Rumania en nombre de la Pequeña Entente. Dice que es necesario, en atención a las circunstancias actuales, reconocer la libertad de voto de los Estados miembros de la Liga en la cuestión que se debate. Esto no afecta, desde luego, a la aplicación del Pacto.

El representante de Polonia apoya la petición inglesa y pide que la Sociedad de Naciones tenga una actuación más realista.

El delegado belga se adhiere a la propuesta británica y explica las razones por las que su Gobierno reconoció el Imperio italiano.

El representante del Perú, señor García Calderón, dice que la cuestión que se debate es una cuestión que afecta a las naciones europeas. Por su parte, estima que las conquistas realizadas por la fuerza no son legítimas, según los puntos de vista latinoamericanos.

El delegado de China interviene, no tanto en favor del ex Negus como para hacer un elogio al Ejército chino y una condenación de las invasiones, como la que el Japón efectúa en su país.

El delegado de Nueva Zelanda es opuesto a la propuesta inglesa y se asocia a lo dicho por Litvinof, es decir, oponiéndose a que la Sociedad de Naciones reconozca un hecho producido por la fuerza, pues ello supondría una capitulación que Nueva Zelanda no acepta.

Otros representantes de diversos Estados abogan por el reconocimiento de la conquista de Etiopía por Italia.

QUEDAN EN LIBERTAD DE VOTO

Cierra estos discursos el presidente, quien dice que a través de las opiniones manifestadas en el debate, a pesar de algunas divergencias, se aprecia claramente que la mayoría está de acuerdo con la proposición inglesa.

Seguidamente dice que así lo entiende el Consejo, y da por terminada la sesión.

Los Estados miembros de la Liga quedan, por consiguiente, en libertad de reconocer el Imperio italiano.

JUICIOS AL MARGEN DE LA REUNION

El cadáver de la Liga

París, 12.—Los periódicos exteriorizan su descontento por el curso de las sesiones del Consejo.

La Sociedad de Naciones ha muerto, según «Le Matin». Y agrega: Su cadáver empieza a descomponerse. Cuanto más de prisa se le dé sepultura, mejor para la paz internacional. Hace constar la forma en que Litvinof apoyó al ex Negus, lo que no impedirá—asegura—que lord Halifax y M. Bonnet liquiden la cuestión etíope.

«Le Jour» habla de una seria ofensiva de la Unión Soviética contra la paz, y revela que el órgano de las juventudes soviéticas de Rusia pide el desarrollo de una campaña encaminada a provocar la dimisión de mister Chamberlain.

Un comentario de «Il Tevere»

Roma, 12.—El diario «Il Tevere» se ocupa de la liquidación de la cuestión de Etiopía en la Sociedad de Naciones. Parte de la Prensa extranjera pretende que después del reconocimiento del Imperio, el eje Berlín-Roma se debilitará, e Italia se desviará de Alemania para seguir la política francesa.

Y contesta el periódico: Italia no se inquieta por tal tentativa y considera ridícula la presencia del ex Negus en Ginebra. Alvarez del Vayo y Litvinof recibieron una gran lección por intermedio de lord Halifax.

La Prensa de Italia, en general, atribuye importancia a la severa crítica de la Sociedad de Naciones.

UNA OFENSIVA QUE EMPIEZA Y UNA ANIQUILACION QUE ACABA

Por SPECTATOR

Asombra cada día más que, al cabo de dos años de guerra, nuestros generales repitan a los rojos las mismas maniobras, con parecidos o idénticos resultados. Y que los rojos se allanen a estas faenas de las bolsas, donde se dejan a grandes trozos el territorio, que, merced a la habilidad con que se desarrollan las maniobras, vuelven a incorporarse a la Patria. Y más extraordinario el hecho, por ejemplo, en las bolsas actuales, es que las bolsas se cierran después de un paréntesis obligado por el temporal en aquellos sectores donde el marxismo, aprovechando la detención forzosa, acumuló hombres y armas, y hasta se permitió vocear un poco más su fracasado «No pasarán».

La jornada de hoy, para aquella parte del Ejército que ayer había profundizado valientemente en la zona roja, ha tenido por objeto el remate de algunos de sus objetivos más importantes. Las tropas del general García Valhino han seguido avanzando hasta rebasar, primero, y ocupar, después, el pueblo de Cantavieja, pequeña ciudad de tradición que hoy ha revivido glorias pretéritas cuando los valientes boinas rojas han desfilado por la villa cantando el «Oriamendi».

Entretanto, la 5.ª División de Navarra que manda el general Bautista Sánchez, siguiendo la progresión iniciada, ha llegado hasta Allepuj, pueblo que ha quedado ocupado esta mañana, y con él también ocupada totalmente la carretera de Cantavieja y cerrada la salida de los que quisieran escapar de la bolsa que se dibujó ayer, dentro de la cual quedan numerosos milicianos que vanamente tratan de infiltrarse por la noche a campo traviesa.

Otras fuerzas han llegado a Fortanete, punto estratégico que viene a hacer que la bolsa quede perfectamente cerrada con doble llave y candado, a las cuarenta y ocho horas justas de pasar el temporal.

En el valle del Alfambra, en las estribaciones de la sierra de El Pobo, ha continuado una activísima labor de limpieza que ha determinado el paso de algunos centenares de hombres, que ellos mismos se titulan pasados, aunque nosotros los damos, más exactamente, el calificativo de despistados; pero todo es uno y lo mismo: desastre del Ejército rojo.

Ahora bien; este desventurado

Ejército rojo ha ofrecido hoy una mayor resistencia en otros puntos. Los marxistas son así de absurdos. Cuando toda la línea ha quedado dividida y la defensa parcial en un sector no tiene valor para el desarrollo del conjunto de las operaciones, ellos realizan un esfuerzo máximo en cualquier punto, donde, naturalmente, pierden centenares de milicianos completamente aniquilados. Este es el caso del sector de Corbalán, donde la División que manda el general García Escámez ha hallado una obstinada resistencia, fuertemente amparada en las obras de atrincheramiento que se improvisaron durante el temporal, y ha sido menester someterlas al terrible tratamiento de hierro y fuego para convencer al enemigo de la inutilidad de su esfuerzo. Este convencimiento le ha costado gran cantidad de sangre, porque nuestros cañones se han podido permitir el lujo de disparar al cero.

A última hora de la tarde, al abandonar el campo, Corbalán estaba rebasado, y los soldados ocupaban ya la ermita de San Cristóbal y otras posiciones muy importantes inmediatas al pueblo.

Roto este frente, a pesar de la enérgica resistencia que sólo sirve para que los rojos experimenten una derrota espantosa, que en el campo es imposible cifrar, ni siquiera aproximadamente, al balance del día de hoy, aun sin conocer las noticias de última hora de la jornada, es el siguiente:

El frente Norte de Teruel rotó por el sector de Corbalán, se extiende ahora por la sierra de El Pobo, enteramente en nuestro poder y limpia ya de enemigo; sigue por la carretera de Cantavieja, en la que se ha ocupado Allepuj, y en esa dirección ha continuado hacia Gúdar. Las fuerzas de la 2.ª y 5.ª divisiones han establecido contacto cerrando fuertemente la bolsa formada, en la que, seguramente, se harán pronto descubrimientos interesantes, porque el material no ha tenido callejón por donde salir. Por este sector se han hecho muchos prisioneros, apoderándose de bastante material y de varios depósitos de Intendencia.

Y para que las cifras digan con más claridad el resultado de la triunfal ofensiva, vayan algunos datos oficiales. Se han cogido al enemigo en estas operaciones, incluido el de la cos-

EL CAUDILLO TELEGRAFIA AL GENERAL CARMONA Y A OLIVEIRA SALAZAR CON MOTIVO DEL RECONOCIMIENTO "DE JURE" POR PORTUGAL DEL GOBIERNO NACIONAL

Interesantes declaraciones del representante de Portugal en España

Burgos, 12.—Con motivo del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional por la República de Portugal, S. E. el Generalísimo ha enviado un telegrama a S. E. el general Carmona, Presidente de la nación portuguesa, condecido en los siguientes términos:

«Al recibir con gran emoción la fausta noticia del reconocimiento «de jure» del Gobierno nacional por parte del de Portugal, no quiero demorar en manifestar a V. E., señor Presidente, la satisfacción con que me entero de esta decisión de esa gran nación, que es digno remate de la gallarda y airosa actitud que Portugal ha mantenido durante toda la guerra que sostenemos, y que estoy seguro reforzará aún más, si cabe, las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro, con mayor ahínco por defender comunes ideales de civilización y de historia. Reciba V. E., señor Presidente, con mi saludo más cordial y afectuoso el testimonio de admiración del gran pueblo español hacia V. E. y la gran nación portuguesa. —Francisco Franco, Jefe de Estado.»

Asimismo, el vicepresidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha dirigido a S. E. señor Oliveira Salazar, presidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, el siguiente telegrama:

«Con motivo fausto acontecimiento del reconocimiento «de jure» por Portugal del Gobierno nacional, me apresuro a comunicar a V. E. la satisfacción de este Gobierno por decisión del vuestro, que completa y afianza las buenas relaciones de fraternal amistad que siempre han mantenido los dos países, y que, seguramente, han de seguir manteniendo, dada la comunidad de ideales que defienden. Al enviar un cordial saludo del Gobierno nacional para V. E. y el Gobierno portugués, deseo continúe el creciente desarrollo político y económico a que ha llegado bajo la sabia e inteligente dirección de V. E.—Jordana, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.»

Resurge el pueblo español guiado por su Caudillo y Portugal tiende la mano a la nueva España al lado de la barricada histórica

Burgos, 12.—El representante de

Portugal ha hecho las siguientes declaraciones:

«Al comunicar ayer por la tarde a Su Excelencia el general Jordana en nombre de mi Gobierno el reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo, viví unos instantes de la más profunda emoción. Sentí que conmigo estaban en espíritu todos los portugueses que, desde el principio de la guerra de España había seguido con interés la contienda, haciendo sus más fervientes votos por la victoria de Franco y los paladines de la Nueva Reconquista, en la que todos,

Homenaje al invicto general Mola

Suma anterior, 22.321,20 pesetas. Don Manuel Sacristán, de Fuente-terrebollo, 1 peseta; don Marcelino López, guarda de Peromingo, 1; don Felipe González Garrido, 1; don Marcos Lázaro, 3; don Juan Alvarez, 2; don Francisco García y García, de Balsanz, 5; doña Encarnación Fernández de García, 5; doña Manuela Gómez Páez, 1; don Blas Sanz López, de Prádena, 2; don Eladio Mayo, 2; don Luis Herranz, alcalde de Bernardos, 5.

Total, 22.349,20 pesetas.

En honor a San Isidro

Los madrileños residentes en Segovia celebrarán la fiesta de su Santo Patrón, el próximo domingo, día 15, en la Santa Iglesia Catedral, con una misa a las once, seguida de exposición, estación, acto de desagravios y bendición, para implorar del Señor la pronta terminación de la guerra.

El general Cabanellas continúa en grave estado

Málaga, 12.—El general Cabanellas continúa en el mismo estado de gravedad. De toda la España liberada se reciben telegramas interesándose por el ilustre paciente. El Generalísimo ha preguntado durante el día de hoy varias veces por el general Cabanellas. El médico de cabecera ha publicado el siguiente parte: «Continúa el enfermo en el mismo estado comatoso iniciado hace cuarenta y ocho horas, y persistiendo la gravedad.»

El general Varela es ascendido a divisionario, y a generales de brigada, entre otros, los coroneles Sánchez González, Borbón, Muñoz Grande, Rada, Martín Alonso, García Escamez y Carrascosa

Se ocupó el Consejo de ministros de ayer de la maquinaación masónica por la llamada pacificación civil y cristiana de España. Normas para el pago de intereses y Deuda pública. Una ponencia para preparar un Estatuto de funcionarios

Burgos, 12.—A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a la residencia presidencial los ministros, para celebrar Consejo. A las seis menos cuarto, llegaron juntos los ministros de Justicia y Educación Nacional. A las seis salió de su despacho el Generalísimo Franco, acompañado de varios ministros, dirigiéndose al salón de Consejos y quedando reunidos acto seguido bajo la Presidencia del Jefe del Estado.

Asisten todos los ministros. El Consejo ha terminado a las doce de la noche.

Referencia de lo tratado. El señor Serrano Suñer dió la siguiente referencia verbal de lo tratado.

«El ministro de Asuntos Exteriores ha dado la noticia de la nota del Gobierno portugués reconociendo como único Gobierno de España al del Generalísimo Franco.»

El Consejo se dió por enterado, mostrando su satisfacción por este acto que viene a hacer más estrecha la amistad que une a ambos países.

Después dió cuenta del desarrollo de las reuniones que viene celebrando la Sociedad de Naciones y del fracaso rotundo de los enviados por el

Comité de Barcelona, que han encontrado allí un ambiente hostil, sin lograr ninguno de los objetivos que se proponían. Se ocupó el Consejo de la maquinaación masónica por la llamada pacificación civil y cristiana de España y de la unión estrecha con masones, figuras rojas españolas y algún converso francés muy significativo en los medios católicos intelectuales de la República vecina. Mientras se da esa representación de conglomerados, a la que no le faltan razonadores en algún periódico católico de Francia y que se dedica a lanzar patrañas contra el Movimiento español, nuestra juventud ofrece la vida por Dios y por España y el Gobierno nacional, restablece aquí la Compañía de Jesús, haciendo el más amplio reconocimiento de su personalidad jurídica.

Se han aprobado varios Decretos: Autorizando al ministro de Educación Nacional para publicar el día 19 uno sobre organización de Centros y Estudios de alta cultura.

Otro aprobando el Reglamento orgánico del ministerio de Organización y Acción Sindical. Se ha aprobado una ley a propuesta del ministro de Hacienda en la que se establecen normas para el pago de intereses y Deuda pública. (Esto se refiere a las del Tesoro, Estado y especiales. A las vez se ha iniciado el estudio de otra ley modificando el procedimiento establecido para los casos de robo y extravío y para constituir normas adecuadas sobre restablecimiento de personas desalojadas de la zona roja.

A propuesta de la Junta Superior del Ejército, reunida hace muy pocos días con el Generalísimo en el frente

las gentes de la ciudad y del campo, los grandes y los pequeños, los ricos y los pobres, los viejos y la juventud ansiosa que resurge, han tomado parte activa con la fe puesta en la salvación de su pueblo, que durante muchos años de amargura y de dolorosos acontecimientos, le habían hecho sufrir duramente.

Resurge ahora este pueblo guiado por su Caudillo Franco, al igual que por Carmona y Salazar, la nación portuguesa volvió a encontrar el camino perdido y su vocación histórica y sagrada.

Se libra, pues, España del comunismo invasor y del judaísmo y masonería, para ella igualmente fatales en sus resultados.

La experiencia de Portugal en estos dos siglos que han sucedido y sobre todo los hechos transcurridos en el curso de estos últimos años, hacen que paso a paso la esperanza de España quede convertida en realidad, precisamente porque está llena de sufrimientos y heroísmos que llenan el mundo de asombro y que marcan una fase decisiva sobre la vida de los pueblos y sobre esta tierra, en la que se han sepultado muchos millares de hombres. Una vez más Santiago conduce por los caminos de España a la Ejércitos de Franco en una nueva cruzada que les llevará a la victoria definitiva.

El pueblo portugués, por lo mismo que supo lo que era el Gobierno de España nacional, demostró una alegría tan grande, como la que demuestra su representante en la España redimida de Franco.

El reconocimiento de España como Gobierno legítimo de la nación española nacional, en forma tan solemne, se convierte en un hecho que cierra con llave de oro las relaciones de amistad entre las dos naciones hermanas, que siempre han sido tan cordiales y estrechas.

Precisamente este día es la mayor compensación que hubiera podido darse en el curso de mi misión y de gracias a Dios por haberlo vivido.

La nueva Portugal tiende la mano a la nueva España, al lado de la herriada histórica, y con el mismo ansia renovadora y de perfeccionamiento.

Hermanas que se estiman, se valoran y se respetan, pueden esperar con alegría y con fe.—Pedro Teodomiro Perera.

de Aragón, el ministro de Defensa Nacional ha propuesto sean aprobados los siguientes Decretos:

Asciende a general de División el de brigada don José Enrique Varela; ídem a generales de brigada los coroneles Juan Bautista Sánchez González, Agustín Muñoz Grande, Ricardo de Rada, Ricardo Martín Alonso, Francisco García Escámez, Plácido Jete Yllera, Ignacio Llanderas, Joaquín García Prumera y Juan Carrascosa.

Asciende a inspector de Sanidad Militar, Melchor Camón. A interventor del Ejército, el coronel Francisco Marinas. A general de brigada, el coronel de Estado Mayor José Baicorri y el coronel de la Guardia civil Joaquín Piñol Riera.

Reingresando en la escala activa de Artillería, el capitán Joaquín Crespi de Valdaura.

Decreto del ministerio de Defensa Nacional por el que se establece en el Ejército la escala complementaria.

Decreto de Obras públicas disponiendo que los servicios de transportes por carretera y transportes ferroviarios y tasas dependan del Servicio Nacional de Ferrocarriles.

Y, finalmente, para recoger las orientaciones en esta materia del Furo del Trabajo, se ha nombrado una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda y Asuntos Exteriores, con objeto de preparar un Estatuto de funcionarios.

Para toda clase de cueros el mejor TINTE EXPRES Representación: Buitrago, 8. Segovia

Teatro Cervantes
Para mañana sábado
1.º Noticiero del Instituto Italiano Luce
Hablado en español.
2.º ADOLFO MENJOU y BENITA HUME en La sirena del Palace
Las aventuras de un ladrón internacional, encarnado con acierto insuperable por Adolfo Menjou, que logra en esta película su mejor creación

3.000 kilómetros cuadrados reconquistados en las últimas jornadas

IMPORTANTES DECLARACIONES DE MR. HULL

UNA PERSONALIDAD BELGA

No sufrirá variación la política internacional de los Estados Unidos

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Los principales nudos montañosos están salvados

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Salamanca, 13.—OFENSIVA EN MARCHA.—Ha continuado en forma vigorosa el avance de las fuerzas entre Teruel y Morella. En todo este sector, el empuje ha sido contundente y positivo.

En nuestra ala derecha, sector de Corbalán, se venció tenaz resistencia enemiga, rebasándose después ese pueblo y ocupándose posiciones de extraordinaria importancia.

Más hacia el centro fueron liberados Allepuy y Cañada de Benatanduz. En el ala izquierda se alcanzó el pueblo de Cantaveja.

IMPORTANCIA DE LAS CONQUISTAS.—Examinando el terreno de operaciones se advierte que el avance es de extraordinaria importancia. Cantaveja y Allepuy se encuentran sobre la carretera de Teruel a Alcalá de Chisvert. La lucha en este frente se concretaba a consolidar el dominio de esta vía de comunicación que encuadra la serranía del Maestrazgo. El contacto establecido por nuestras tropas a lo largo de la ruta provoca el cierre de numerosas bolsas en las que quedan millares de prisioneros y abundante material de guerra. No olvidemos que los rojos han dispuesto de quince días para organizar la resistencia, pero a la primera oportunidad se ha reanudado la ofensiva, y toda la preparación marxista ha sido arrastrada por el ímpetu irrefrenable de nuestros soldados.

DESPLAZAMIENTO DE FRENTE.—Antes de ser iniciadas las presentes operaciones, nuestro frente por el Sur discurría por la carretera de Montalbán-Alcalá de Chisvert, formando un gran ángulo. Ahora este frente se ha desplazado en unos cuarenta kilómetros a vanguardia sobre la carretera Teruel-Albacacac.

En 3.000 kilómetros cuadrados se calcula la superficie liberada entre ambas rutas. Debemos advertir que los principales nudos montañosos están salvados. Esta zona interior adolecía antes de las actuales operaciones de la falta de caminos y carreteras, pero ahora dispone de rutas en número suficiente para facilitar la invasión de nuevas regiones.

QUEBRANTO DEL ENEMIGO.—Todavía no se han recibido noticias concretas sobre el duro castigo sufrido por el enemigo durante los combates de ayer, pero ya el parte oficial de anoche señalaba que en un sector abandonó el enemigo más de mil muertos, y en un copo fueron cogidos 287 prisioneros. Son muy numerosos los despidos de los rojos en su angustia por buscar una salida, y generalmente caen en nuestras líneas. Carecen de caminos para huir, y sólo a campo traviesa pueden salvarse de caer en poder de los nacionales. Consecuentemente, tienen que abandonar todo el material pesado que habían acumulado con la pretensión de contener nuestra progresión.

Todo está vencido y el buen sol iluminará estos días espléndidas victorias.

CALMA EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Ciudad Universitaria, 11.—Nosotros las hemos visto. Casilda es joven. Doña Rosa alcanza la plenitud de su vida. Casilda es rubia. Doña Rosa peina canas... Aunque parezca mentira las hemos visto en esta península de escombros que es la Ciudad Universitaria.

Pocas cosas conmueven y asombran tanto, aquí donde el asombro tiene límites insospechados, como la presencia de dos mujeres en esta avanzada

de la España nacional. Porque Casilda y doña Rosa viven en la Ciudad Universitaria. Viven y trabajan. Son enfermeras de un reducido equipo quirúrgico.

Vestidas de blanco, infatigables, atienden a los héroes caídos. Casilda y doña Rosa son dos instituciones de la Ciudad Universitaria. Llevan tanto tiempo en este reducto heroico como el oficial más veterano.

Nosotros las hemos conocido en un día de «trabajo».

Con la jeringuilla en la mano, repartiendo frases amables, iba Casilda inyectando suero en aquellos cuerpos destrozados. Si alguien rehuía la medicina, cariñosamente le convencía de la necesidad y bondad del remedio.

—Anda, morito—la oímos decir—si no te hago daño...

El enfermo era un soldado indígena que se oponía por todos los medios a su alcance, a ser «pinchado». Y allí, en la incertidumbre de aquella madrugada, iba Casilda, con toda su paciencia, aplicando, cama por cama, suero antitético.

Nosotros las vimos.

¿Qué decir de la solicitud de doña Rosa dirigiendo la distribución de la comida o facilitando cuantos deseos pueden sentir los heridos? Por más de una boca se ha escapado en este equipo quirúrgico, la siguiente exclamación: —¡Doña Rosa, es usted una madre!

Y doña Rosa ha contraído sus facciones en una sonrisa dulce y ligera: —Lo que yo quiero es que te pongas bueno—le ha dicho.

Doña Rosa vivía en Cuba cuando estalló el Movimiento. En su deseo de colaborar en pro de nuestro Causa—era afiliada a Falange—lo abandonó todo—familia y hacienda—y vino a España. A su España.

Pidió un puesto difícil. La Ciudad Universitaria le tocó en suerte.

Y aquí está, prodigando con suave acento asturiano, palabras de consuelo y obras de caridad.

Doña Rosa nació y vivió en Asturias. Muchos familiares suyos fueron asesinados por la horda. Ella lo cuenta a media voz:

—¿Sabe?—exclama con su deje natal—al pobre lo mataron...

Doña Rosa narra el drama mientras cumple con su deber.

Y este es precisamente el gran secreto de la Ciudad Universitaria. La posición se sostiene porque cada cual cumple y aun se excede en su obligación. Soldados, jefes, médicos, enfermeras... Todos se superan en su afán de sostener la Ciudad. Y lo consiguen.

En este derroche de virtudes aparecen con un desprendimiento sin límites, Casilda y doña Rosa, las dos únicas mujeres que viven en la Ciudad Universitaria. Respeto y admiración despiertan a su paso...

Nosotros las hemos visto. La una, joven. La otra, en la plenitud de su vida. Ambas unidas en el sacrificio.

Sobre sus trajes de una nitidez inverosímil lucen, como la más preciada condecoración, unas flechas rojas.

Para los que creen que la mujer no tiene asignado un papel de importancia en esta grandiosa tragedia nacional, nosotros les remitimos—auroladas con el riesgo y el sacrificio de su labor diaria—a Casilda y a doña Rosa.

INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

Se asegura que Hitler está dispuesto a un acercamiento político con Inglaterra

Dice Chamberlain: El acuerdo italoinglés nos ha enseñado el método de conciliación de los intereses internacionales. Se asegura que socialistas y comunistas retirarán su apoyo al Gobierno Daladier

ITALIA

El viaje del Duce a Génova

Roma.—El Duce llegará el 14 del corriente por la mañana a Génova a bordo de un barco de guerra escoltado por numerosas unidades de la flota, a las que se ha adelantado ya una flotilla de 40 submarinos, que llegaron esta mañana al puerto de Génova. A su llegada, el Duce se dirigirá al palacio del Gobierno y, después, desde la tribuna que ha sido levantada en la plaza de la Victoria, frente al arco gigantesco de los Caídos de la Gran Guerra, pronunciará un discurso que se espera con gran impaciencia. El primer homenaje que recibirá el Duce en la costa Liguria será ofrecido por una colosal letra M de 200 metros de altura, levantada por los fascistas en el monte Fascio que está cerca del mar.

INGLATERRA

Un discurso de Mr. Chamberlain

Londres.—En el Albert Hall, ante los grupos conservadores de la sección femenina del partido, el primer ministro, Mr. Chamberlain, pronunció un breve e interesante discurso.

Comenzó diciendo que en la situación actual resulta indispensable para el interés del Gobierno y de la paz establecer conversaciones amistosas con las potencias y con los países vecinos. Cita el primer ministro como ejemplo el acuerdo angloirlandés, beneficioso para el Imperio, y el adoptado con Italia.

También se refiere a la cuestión etíope. El hecho de plantear ésta en la forma indicada obedece a que la Sociedad de Naciones no puede restaurar la situación en Etiopía.

Refiriéndose a la cuestión italiana, declara que la facilidad con que se obtuvo el acuerdo demuestra que en contra de las afirmaciones de algunos políticos, los intereses italianos y los ingleses no se hallaban en pugna. El procedimiento nos ha enseñado también—dice Chamberlain—el método de conciliación de los intereses internacionales.

El primer ministro declara después que el rearme en todo el mundo se acrecienta. Por su parte Inglaterra aumentó su programa de rearme, especialmente en la aeronáutica.

ACTITUD ATRIBUIDA A HITLER

Londres, 12.—En los círculos políticos se cree que el regreso del Führer a Berlín coincidirá con una reanudación de las actividades diplomáticas de la Wilhelmstrasse.

Se da por seguro que el Führer está dispuesto a un acercamiento político con Inglaterra, lo que podría ser base para la realización de los proyectos de Chamberlain sobre el Pacto de los Cuatro.

ENERGICA NOTA DE INGLATERRA A MEXICO

Londres.—El Gobierno británico, por intermedio de su ministro en Méjico, ha enviado una nota al de Méjico en la cual demanda el pago de la cuota vencida en primero de Enero de 1938, de la indemnización que debe a Inglaterra por los daños y perjuicios causados por las revoluciones de 1910 y 1920.

La nota subraya enérgicamente que Méjico ha pagado ya su cuota a los Estados Unidos, y que no tiene derecho a nacionalizar los terrenos petrolíferos desde el momento en que no se encuentra en estado de corresponder a sus obligaciones corrientes.

BELGICA

La crisis latente

Bruselas, 12.—La Agencia belga que ayer anunció la dimisión de los tres ministros católicos, acaba de publicar una declaración del presidente Janson desmintiendo aquella noticia.

Después de una entrevista con el Rey, el jefe del Gobierno ha declarado que no podía decir nada sobre la eventualidad de la crisis, aunque la situación es confusa.

Todo hace creer que los católicos decidirán retirar momentáneamente la dimisión, accediendo a los deseos del Soberano, pero no pueden hacer previsiones hasta mañana sobre la suerte del Gobierno, que parece destinado a un fin próximo.

¡Degrelle al Poder!

Bruselas, 11.—Se supo en las primeras horas de la tarde que los ministros católicos que figuran en el Gobierno presentaron su dimisión al señor Janson. Este inmediatamente,

“LOS POLITICASTROS FRANCESES”, SEGUN UN PERIODICO ALEMAN

Berlin.—“Berliner Boersen Zeitung”, replica las suposiciones de varios periódicos franceses según las cuales ha sido concluido un acuerdo militar germano-italiano durante la visita del Führer a Roma. El periódico alemán, entre otras cosas, dice: “Cuando Alemania e Italia festejan jornadas de armonía y alegría común, estos politicastros franceses no escuchan otra cosa más que el ruido de las armas, ya que ellos sólo pueden pensar en la violencia y en la amenaza. Las “amistades” de Francia después de la Gran Guerra no han nacido de iguales ideología y finalidad de paz común o de analogías de opiniones políticas, sino de la voluntad de amenazar a otros Estados, entre ellos, en primer lugar, a Alemania, y suponer en peligro su existencia por la amenaza constante de sus armamentos llevados al máximo. Debemos poner de relieve que el origen del verdadero sentido del famoso Pacto Paris-Praga-Moscú constituye una característica de aquellos sentimientos bélicos. Por esta mentalidad puede explicarse la aparente falta de comprensión que los aludidos círculos demuestran con respecto al verdadero sentido de paz de la amistad germano-italiana. No se quiere comprender el aspecto constructivo y altruista de una tal armonía entre dos Jefes de Estado y entre dos pueblos.

El embajador inglés visita a von Ribbentrop

Berlin.—El embajador británico, Neville Henderson, conferenció anoche con von Ribbentrop. Se cree que la conversación versó sobre la cuestión de los sudetes de Checoslovaquia.

Londres.—Con ocasión de la visita de Neville Henderson a von Ribbentrop, en Berlín, se declara en los círculos bien informados que el embajador británico insistió sobre la importancia concedida por el Gobierno británico al mejoramiento de las relaciones entre Alemania y Checoslovaquia.

Pide a su Soberano desde España que Bélgica entable relaciones con nuestro país

La situación política en Bélgica y la personalidad de Degrelle

Burgos, 12.—Un periodista ha tenido ocasión de entrevistarse con Mr. Jean Toorters, secretario general de la Chambre Syndical d'Exportation de Belgique, gran admirador y entusiasta propagandista de la España nacional, cuyo territorio acaba de recortar.

Le ha manifestado la gratísima impresión que lleva a su país de todo lo que ha visto y especialmente del valor militar de nuestro Ejército y del heroísmo de nuestros soldados.

Desde Sevilla, dirigió un despacho telegráfico al Rey de Bélgica expresándole la urgente necesidad de que su nación entable relaciones con el Gobierno del general Franco.

Se ha lamentado del estado político de su país, en el que una minoría de socialistas y comunistas tiene acaparado el Poder, sin que hayan bastado a derribarles los mayores escándalos financieros.

Sin embargo, Mr. Toorters tiene plena y absoluta confianza en que tal estado de cosas ha de terminar en plazo breve. Mr. Degrelle, jefe del movimiento rexista, que une a su singular talento un conocimiento profundo de todos los problemas y una elocuencia que arrastra a las muchedumbres, ha arraigado de tal modo en la opinión belga, que si se llegase a unas elecciones generales el triunfo del rexismo sería aplastante.

Mr. Jean Toorters, se despidió del periodista haciendo votos por una cordial e íntima amistad entre España y Bélgica.

EL EMBAJADOR DE ITALIA EN ESPAÑA

Algeciras.—A bordo del buque de guerra italiano «Mirabello», procedente de Marruecos, llegaron a esta ciudad el embajador de Italia en España, conde Viola, su esposa, familiares y séquito. Una vez atracado el buque al muelle, subieron a cumplimentarles el gobernador militar, el alcalde, quien hizo entrega de un ramo de flores a la esposa del cónsul, y otras autoridades. Al desembarcar les rindieron honores una compañía de Infantería con bandera y música, que interpretó el himno italiano.

El embajador marchó a Gibraltar, donde ha embarcado para su país en el trasatlántico «Julio César».

El viaje de Pilar Primo de Rivera a Cáceres

Cáceres.—Al visitar ayer Pilar Primo de Rivera Valencia de Alcántara, fué obsequiada con una valiosa gargantilla de oro y aljófar. En Arroyo de la Luz se le hizo entrega de una medalla de oro de la Patrona del pueblo, igual a la enviada a José Antonio cuando se encontraba preso en la cárcel de Madrid.

También F. E. T. de segunda línea de Cáceres regaló a Pilar Primo de Rivera una artística caja de ébano, repujada en plata, con la Virgen de la Montaña, y con el yugo y las flechas, en el interior de la cual se encuentra la silueta de José Antonio.

A mediodía, el mando de Falange Española Tradicionalista obsequió a la presidente de la Sección Femenina con un almuerzo en la finca Santa Catalina. Por la noche la jefe nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista concurreció a una función de gala en el Gran Teatro, celebrada en su honor, con asistencia de las autoridades, representándose la obra del camarada González Gil «Arriba España», que obtuvo un liosojero éxito.

10.000 pesetas por un palco para una corrida de toros en Cádiz

La fiesta es a beneficio de las familias necesitadas de los héroes del «Baleares»

Cádiz.—Para el día 22 se ha organizado una corrida a beneficio de las familias necesitadas de los heroicos marinos que perecieron en el «Baleares» vitoreando a España.

Apenas ha sido lanzada la idea una casa de El Ferrol ha ofrecido 10.000 pesetas por un palco. La Constructora Naval de Buques también dará 5.000 pesetas por el suyo y la misma cantidad el consejero del Consorcio Almadranero.

Se lidiarán ocho toros y tomarán parte los diestros Belmonte, Barrera, Manolo Bienvenida y Pascual Márquez.—FARO.



Mrs. Hull, recibiendo una condecoración durante una solemnidad en Nueva York

Washington.—El ministro del Exterior Corder Hull hizo hoy a la Prensa importantes declaraciones exponiendo la política internacional de los Estados Unidos. Dicha política no ha sufrido variación después de las declaraciones del 7 de Julio de 1936. En ellas—dice el ministro—expuso el programa fundamental para restablecer un orden internacional y las relaciones amistosas entre las naciones. No abandonamos ninguno de estos principios. Las declaraciones del Presidente sobre las negociaciones angloitalianas no han modificado tampoco nuestras posiciones.

Esta declaración ha producido impresión en todos los círculos políticos.

Homenaje a un poeta portugués

Delegación del Instituto de España en Coimbra

Coimbra, 13.—Ayer se celebró un acto solemne en el paraninfo de la Universidad, el acto de homenaje de la delegación del Instituto de España al poeta lusitano Eugenio de Castro. A dicho acto concurrieron los profesores, autoridades académicas y eschallantes; el marqués de Villa Urrutia, secretario de la Embajada de España en Lisboa; el duque de Alba, presidente accidental de la Academia de la Historia; don Eugenio d'Ors, director del Servicio Nacional de Bellas Artes; Laso de la Vega, jefe del Servicio de Bibliotecas y San Pelayo, perteneciente al Servicio Nacional de Enseñanza.

En nombre de la delegación española, don Eugenio d'Ors pronunció un discurso de tonos elevados, en el que desarrolló la significación de la cultura en España para salvar la civilización y la cultura que representa el gran poeta Eugenio de Castro. El poeta lusitano habló a continuación para agradecer el homenaje que le tributaba, con cuyo motivo pronunció un bello discurso en el que pudo manifestar la hermandad hispano-lusitana.

A continuación, los visitantes recorrieron la biblioteca, la capilla y el archivo de la Universidad. En el salón de la biblioteca el señor Laso de Vega pronunció unas palabras para agradecer de manifiesto la colaboración y amistad entre los bibliófilos españoles y portugueses.

Por la noche, la delegación española fué obsequiada con un espléndido banquete en la Universidad.

Homenaje a Menéndez y Pelayo

Una fiesta de carácter nacional en Santander

Santander.—Por iniciativa de la Sociedad Menéndez y Pelayo se ha organizado un interesante proyecto del que ha dado cuenta al alcalde de nuestra ciudad el director de la Biblioteca del insigne polígrafo. Se trata de organizar durante el próximo verano una fiesta de carácter nacional en Santander como homenaje a Menéndez y Pelayo restaurador de la ciencia española. A esta fiesta hay el propósito de incluir a diversas personalidades del Gobierno y se celebrará probablemente a mediados del mes de Agosto y el día 19 del actual en que se conmemora la muerte de Menéndez y Pelayo; habrá, como todos los años, una misa a la que asistirán invitadas las autoridades y después ante la estatua del gran polígrafo se depositará una copla.—FARO.

El hogar del herido y del combatiente

Un simple rótulo sobre una sencilla baranda, en una modesta plaza, silenciosa, de perspectivas provinciales y siluetas de clásico tradicionalismo arquitectónico, se nos presenta ante nuestra vista en la ciudad de Avila.

El rótulo dice así: «Hogar del herido y del combatiente». He aquí un bello poema en ligeras frases de un modesto anuncio.

En efecto; allá, tras los muros del caserío, toda una hermandad de retaguardia. Cofradía del bien y refugio para la soledad del espíritu, que viene herido y malgastado de los frentes de batalla.

No cae solo el cuerpo en las contiendas de gesto belicoso y ardiente de la cruzada actual. El alma, toda la sensible máquina de nuestro ser espiritual, no sólo se tortura ante el propio valor, la temeridad y los estóicos, sino también se martiriza poniendo la vista en la escena final de la vida de un héroe, que deja ese reguero de añoranzas y tristes recuerdos del ausente. La propia jornada sangrienta y derrota moral del enemigo, es cicatriz para el combatiente; que el enemigo es hermano y semejante; y así una hora y otra de sufrimientos, y así un día y otro de desgastes, y así la eternidad.

¿Cuáles son los sanatorios de estos enfermos, múltiples en los instantes actuales?

¡El «Hogar del herido y del combatiente»! Yo he visitado este nuevo templo del deber; asilo y consuelo de nuestros hermanos los defensores de la nueva España, en una tarde gris, fría y desapacible, de huracán en las llanuras y de nieve y ventisca en los cruces de la sierra; pero de luz, calor y alegría en el íntimo consorcio de almas gemelas en la fusión de ardientes deseos de humanidad, que nacen y se engendran en esta orfandad de retaguardia.

Yo he visto en estos lares la confraternidad de seres unidos en el altruismo de gloriosos fines. Y he visto y he oído las algarabías, las risas y los cuidados femeniles, los reposados rostros de depuración fisionómica ya disciplinados con la cura de este holocausto al espíritu, en los campos tranquilos del amor y del olvido a todo odio y a toda rencilla.

«Hogar del herido y del combatiente»! He aquí dos frases de permanencia y de presagio. Ya tienes tu isla de salvación. Y aquí, en tu Hogar, recordarás a los tuyos en el mejor espejo de tu familia. Y aquí, en tu Hogar, recibirás las caricias que necesita tu alma. Y aquí, en tu Hogar, te alentarán para tu destino glorioso y salvador. No faltes, no te retraigas a la permanencia en estos lugares, que aquí te esperan con verdadero cariño fraternal.

Pero ya lo sabéis, vosotros los que no sois heridos ni combatientes; abulenses y provinciales de Avila; ya vive, ya existe el «Hogar del herido y del combatiente». Ya lo sabéis, regionales del territorio liberado, que en este rincón provinciano, como en otros muchos, medio clásico y medio moderno, existe ese simple rótulo sobre humilde balconaje, que es todo un gesto y una exclamación nacional.

«Hogar del herido y del combatiente»! Tras cuyo velo se consagra a diario una selecta juventud femenina para otorgar con sus trabajos y con su mimosa presencia, bondades al espíritu del combatiente.

«Hogar del herido y del combatiente»! ¡Tabernáculo del mayor deber! Espera de ti, noble ciudadano, mayor protección y compañía: trilogía cristiana, trilogía española y trilogía patriótica.

JULIAN MORET

los catorce años, en el colegio madrileño del Pilar. Allí fué condiscípulo de Luis Felipe García Sanchiz, compañero suyo también y muerto en el «Balears».

Le preguntamos por su mayor recuerdo de la epopeya y con puerilidad infantil nos habla del espanto de las enfermeras al verle todo vendado de la cabeza a los pies. Sólo la nariz y los ojos tenía libres de vendas, pero también estaban ocultos por una negra capa de petróleo y humo de pólvora. Debía estar horroroso—comenta alegremente.

Nos acompaña sonriente—la sonrisa no se aparta de él—y cuando nos despide en el vestíbulo de la residencia del Caudillo, reluce en el brazo izquierdo de nuestro informador un orgulloso ángulo bicolor de herido. Sobre el corazón, bordado en oro, en un jersey modesto de marinero, el sobriño de nuestro Caudillo lleva esta palabra gloriosa: «Balears».

La influencia comunista en la administración principal de Nueva York

Nueva York.—La Policía acaba de descubrir una grave escándalo que revela la influencia comunista en la Administración principal de Nueva York. En este escándalo se encuentran mezclados el juez O'Rourke y el ex candidato comunista para las elecciones al Congreso, Simón Corson. A pesar de numerosas protestas de muchas Asociaciones patrióticas, el alcalde Isaacs, había nombrado a Jerson jefe del departamento de personal de la municipalidad de Manhattan. El gobernador del Estado de Nueva York, Lehman, había rechazado el despido de Jerson exigido por las Asociaciones patrióticas por considerarlo «no democrático y anticonstitucional». Se llega a saber ahora que Jerson había sido condenado hace poco tiempo a pagar una multa por no haber pagado su alquiler. Para protegerlo, su amigo el juez O'Rourke personalmente falsificó una orden de la Policía y el informe de la misma reemplazando el nombre de «Jerson» por el de Gilson. Al citarse al juez O'Rourke para justificarse, declaró ayer que los «amigos de Jerson» le obligaron a cometer la falsificación. Este nuevo escándalo ha provocado gran revuelo en Nueva York.

Roosevelt contra la propaganda roja en Jersey City

Washington.—Roosevelt se ha negado claramente a intervenir para apoyar la petición de destitución del alcalde de Jersey City, Heague, inquebrantable en la decisión de no permitir propaganda roja en su ciudad. El Presidente afirma que se trata de un problema local cuya solución está reservada al gobernador del Estado de Nueva Jersey. Parece por otra parte que este último simpatiza con los propósitos del alcalde. El jefe socialista Tomás, ha presentado nueva demanda para pronunciar un discurso en la plaza pública de Jersey City, pero le ha sido negada la necesaria autorización.

Notas del Gobierno civil

Se encuentra totalmente restablecido de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Enrique Rodríguez Lafuente. Esta mañana ha acudido de nuevo a su despacho oficial, recibiendo la visita de algunas autoridades.

Muy de veras celebramos el rápido restablecimiento de nuestra primera autoridad civil.

Los días y horas de visita

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que, desde la próxima semana, las visitas quedarán limitadas a los días y horas siguientes: martes, jueves y sábados, de once a una de la mañana.

Los precios de los artículos

Añadió el señor Rodríguez Lafuente que en breve se publicarán en la Prensa los precios a que habrán de obtenerse los distintos artículos de consumo. Todas las infracciones de estas listas, todos los abusos, toda las alteraciones en los precios deberán ponerse inmediatamente en conocimiento de la autoridad a los efectos oportunos.

Yo hago un llamamiento al patriotismo de todos los segovianos para que cumplan con este deber de ciudadanía, ya que es obligación de todos el colaborar con la autoridad para hacer que se cumplan rigurosamente las disposiciones que se vayan dictando.

Las infracciones en este sentido deberán ser denunciadas en las oficinas del Gobierno civil, donde está instalada la Junta provincial de Abastos.

TINTA ESPAÑA

Lo mejor. Sobrecito para hacer un tintero, 20 céntimos
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

El viaje del Führer a Roma

El viaje del Führer y Canciller del Reich a Italia representa—sobre ello apenas podrá haber duda a nadie en el mundo—más que una toma de contacto directo de dos estadistas pertenecientes a países amigos o que una mera y convencional visita de Estado. Si hoy, lo mismo que con ocasión de la visita del Duce a Alemania, y como de nuevo se acaba de demostrar en Italia, dos pueblos se reafirman de manera clara en una política que abiertamente, ante todo el mundo y con constancia en la orientación persiguen los conductores de ambas naciones, ello no es otra cosa que la expresión de la misma voluntad nacional y, por tanto, de aquella verdadera democracia que en el pueblo y para el pueblo establece la meta de todas sus actividades.

El mundo padecería error si en el desarrollo de los acontecimientos, que con este viaje se corona, quisiera reconocer una simple casualidad en lugar de una auténtica comunidad ideológica que ciertamente no ha surgido en nuestros días. Jamás se ha olvidado en Alemania que Italia ha sido la nación que, después de haber conquistado frente a sus aliados de la Gran Guerra la posición que juzgaba le correspondía, valientemente sostuvo y defendió el punto de vista de que a una nación rendida ante la superioridad numérica de sus enemigos no se le puede privar indefinidamente de lo que las demás justamente exigen para sí con carácter de ineludible. Este noble proceder de Italia se ha manifestado en todos los terrenos, ya sea con motivo de los diferentes plebiscitos celebrados en Alemania, en la cuestión de las reparaciones o en la de la paridad de derechos militares, o bien se trate de las aspiraciones hacia la unidad nacional, materia en la que la propia Italia tan brillante ejemplo tiene suministrado de ardiente amor patrio.

Por ello Italia tuvo motivos más que sobrados para en justicia poder hablar de «egoísmo sagrado», ya que para sí nada exigió que al mismo tiempo no lo apreciase como justo y equitativo para las demás naciones. Con esta elevada concepción como principio, destacábase netamente el proceder de Italia sobre el de otras potencias que, en vez de reconocer dicha necesidad política y ética en la vida internacional, se han aferrado a la idea de pretender justificar e incluso hacer conciliable un sometimiento del pueblo alemán—una manifiesta injusticia para esta nación—con la imposición de sus egoístas intereses. Frente a las de otras potencias, las ideologías fascista y nacionalsocialista representan el punto de vista diametralmente opuesto, tanto por lo que hace a la estructura intrínseca de sus pueblos como en consideración a la respectiva posición frente al mundo circundante. Los dos Estados exigen, es cierto, lo que otras potencias consideran como su derecho, pero sus pretensiones no excederán nunca de las que enfrente de Alemania e Italia puedan ser consideradas como justificadas por otra tercera nación.

Del mismo modo, inequívocamente están convencidos ambos pueblos de la necesidad de defender la cultura y la civilización ante peligros que, a pesar de presentarse sin disfraz alguno, no sólo dejan de ser contumazmente reconocidos como tales por algunas partes interesadas, sino que inclusive se aportan como factor «positivo» en el juego de las fuerzas políticas. No extrañará, pues, a nadie que Italia y Alemania atentamente se enfrenten con semejantes maquinaciones.

El espíritu y la orientación política que por igual animan a los pueblos alemán e italiano son, en fin de cuentas, el material con el que se ha forjado el eje Berlín-Roma y el mismo que determina el perfil político de ambas naciones. Bajo este signo se ha verificado la visita del Führer y Canciller del Reich al Rey Emperador de Italia, y tanto como el pueblo alemán acompañará y fortalecerá con su entusiasta aprobación el italiano la histórica obra de reconstrucción que han realizado los conductores de las dos grandes naciones para honor y gloria de sus pueblos respectivos.

Junta provincial de Abastos de Segovia

Para la venta de artículos se emplearán las medidas legales

La Junta provincial de Abastos de Segovia, en sesión celebrada el día 6, acordó que se unificase el procedimiento de medida de todos los artículos de consumo y alimentación empleándose siempre las medidas legales: el metro, litro y el kilogramo y sus divisionarias.

A este fin se pone en conocimiento del comercio en general que todos los artículos habrán de ser medidos y pesados sin que valga la norma antigua

de venta por unidades ni piezas, dándose el contraste de que los cardillos se vendan al peso, las lechugas por piezas, los ajos por ristras, etc.; en lo sucesivo y a requerimientos del comprador, se efectuarán las transacciones con la medida apropiada, y espero de la sensatez de los comerciantes no den lugar a intervenciones de mi autoridad en asuntos de esta índole, en evitación de sanciones.

El precio de los artículos

Se recuerda a todos los comerciantes la obligación que tienen de poner el precio de los artículos de su comercio sobre la mercancía y con caracteres bien visibles, cualquiera que sea el género o su situación, para evitar así que sea sancionada cada una de las faltas de cada establecimiento.

Las colecciones de las Bibliotecas populares

Burgos, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta la siguiente Orden del ministerio de Educación Nacional:

Ilustrísimo señor: Para el debido conocimiento de la situación en que se encuentran en la actualidad las Bibliotecas populares, creadas por la Junta de Intercambio y Adquisición de libros en virtud del Decreto de 13 de Junio de 1932, y en tanto no se reorganizan los servicios de inspección de las mismas, este Ministerio ha resuelto:

Artículo 1.º Los alcaldes-presidentes de los Ayuntamientos de las localidades donde este Departamento ministerial hubiere creado las Bibliotecas Populares a que se refiere el Decreto de 13 de Junio de 1932, deberán informar a la Jefatura de los Servicios de Archivos y Bibliotecas sobre la situación en que actualmente se encuentran dichas colecciones.

Dios guarde a V. I. muchos años. Vitoria, 5 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Pedro Sainz Rodríguez.

Ilustrísimo señor jefe de los Servicios de Archivos y Bibliotecas.

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 14, a las nueve de la noche, conforme al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
- 2.º «Enseñanzas evangélicas», por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario.
- 3.º Música de concierto.
- 4.º «La comunión primera de los niños», por don Gerardo González, capellán de San Martín.
- 5.º Música de concierto.
- 6.º «Sobre la situación de la Hora Católica», por el director.
- 7.º Música de concierto.
- 8.º «Filosofía trascendente sobre la actualidad», por don Fausto L. Velicia, profesor del Seminario.
- 9.º Salve montserratina.

Todo católico debe contribuir a fomentar como pueda la Hora Católica, que es uno de los medios más eficaces de propaganda moderna. Nuestro amor de católicos a Jesucristo, cuyos discípulos nos decimos, debemos demostrarlo siempre y de todas las maneras. No deje ningún católico de escuchar, pudiendo, la Hora Católica.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Anuncio

Por mediación de la Delegación Nacional de Agricultura ofrecemos terneras hembras para la cría, raza suiza guipuzcoana. A todos los ganaderos, expendedores de leche, agricultores, etc., que les interese adquirir esta clase de ganados, deberán de notificarlo a esta Delegación provincial de Agricultura, San Agustín, 27.

El delegado provincial de Agricultura

Saludo a Franco: Arriba España.

Obreros del partido popular francés atacados por los comunistas

París.—Alrededor de 300 obreros comunistas atacaron cobardemente con porras a unos 20 obreros del partido popular que distribuían ante las fábricas Renault periódicos de su ideología. Desbordados por el número de sus adversarios, los obreros nacionalistas se vieron obligados a refugiarse en un pequeño autocar en el que habían llegado al lugar de la escena. Los comunistas dieron un terrible golpe de matracas al chófer, que estaba con su mujer, pretendiendo prender fuego al coche y volcarlo. Después de media hora de batalla, llegaron los gendarmes y los comunistas huyeron velozmente. Hay que deplorar cinco heridos, todos nacionalistas, y entre ellos la mujer del chófer.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados «Cupón pro-ciegos», correspondiente al sorteo celebrado en Valladolid el día 12 de Mayo de 1938:
Premio de 20 pesetas, número 91.
Premiados con 3 pesetas, números 91, 164, 391, 591, 594, 894.

El Duce a Génova para inaugurar grandes obras

Génova.—La población entera prepara a recibir con reconocimiento y entusiasmo al Duce que del 14 al 16 de mayo visitará la gran obra pública construida después de su visita anterior en Mayo de 1937. Se trata de un conjunto importante de escuelas, calles, plazas, acueductos y barrios populares en los que el Municipio gastó más de cuatrocientos millones de liras, de ellos 16 en la construcción de la Ciudad Universitaria, otros 16 en escuelas de Primera y Segunda Enseñanzas, 12 en acueductos, ocho y medio en parques y jardines, 15 en matorros y mercados, nueve en nuevas instalaciones de iluminación eléctrica y 14 en restauración de monumentos históricos y artísticos. Después de doce años, el Duce encontrará una ciudad transformada y asentada, digna de su gran puerto.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro celebrará cultos mensuales el domingo, día 14 de los corrientes. La comunión se administrará en el altar de la Santísima Virgen durante la misa de nueve. Por la tarde, a las siete, el ejercicio de las flores, con S. D. M. manifiesto, mañana, día 14, a las nueve y media, se oficiará una misa rezada en sufragio del alma de la archicofrade difunta señorita María Arévalo (q. e. p. d.). Se ruega a las asociadas la asistencia.

En San Miguel

Mañana, día 14, dará principio a esta parroquia de San Miguel la novena en honor de Santa Rita. Todas las tardes, a las ocho y media, se rezará santo rosario y el ejercicio de novena.

Si alguna persona desea se aplique algún día de novena, avise en la secretaría.

ANIVERSARIO

Mañana, día 14, se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento del muy ilustre señor don Eugenio Sanz, canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

Todas las misas que en dicho día se ofician en la citada iglesia se ofician desde las seis y media hasta las once de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Anuncios breves

Piso amueblado con cuatro o cinco cuartos, o habitaciones en casa particular con derecho a cocina, se necesitan. Razón en José Canalejas, 1, principal.

Novillas suizas; vendo diez preñadas. Para tratar, Pedro Pascual, en Carbonero el Mayor.

Se venden cuarenta ovejas emparradas. Para tratar, con Angel Sastre, en Villoslada.

Clase alemán. Señora alemana enseña en su idioma clases particulares en calle del Sol, 11, segundo.

Vendo dos toros suizos para sembrar, tales y vaca del segundo parvato. Tratar, Vicente Marazuela, en Valverde del Majano.

Vendo vaca primeriza, recién parida y chota de ocho días, en el ventorrillo de la fábrica de Loza.

Se vende sillería en buen uso. Juan Bravo, 52, segundo, izquierda.

Radio Tres aparatos vende de verdadero ocasión el Centro general de Representaciones. Perocota, 1, segundo.

Se vende o cambia por chota, vaca suiza recién parida. Para tratar, con Dionisio Marañón, en Escalona del Prado.

Se cede habitación con dos camas, sitio céntrico. Informes, Rivas Orozco, 3, bajo.

Se vende coche marca «La Licorne», en buen uso y con patente corriente, Sisto Pescador, en Melque.

Por no necesitarle vendo hermoso caballo castaño. Contro vacas suizas abocadas, finas, para producción, en Sepúlveda. Santiago Martínez.

Vendo vaca suiza del segundo parvato. Para tratar, en Carrascal de la Cuesta, con Atilano Perela.

Fino Quinta
finura y estilo especial
Osborne

La gran llamada
Potencia bélico-italiana, heroísmo y sacrificio de la juventud italiana.
Sublime regeneración
El próximo domingo en el **Teatro Cervantes**